

习近平会见欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩 努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年

新华社北京7月24日电(记者马卓言 许可)7月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国-欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,中欧建交50年来,交流合作成果丰硕,既成就彼此又惠及世界,其中的重要经验和启示就是相互尊重、求同存异、开放合作、互利共赢。这也是中欧关系未来发展应该坚持的重要原则和努力方向。今年是中欧建交50周年和联合国成立80周年,中欧关系又站在一个关键历史节点。中欧都是主张多边主义、倡导开放合作的建设性力量,国际形势越是严峻复杂,中欧就越要加强沟通、增进互信、深化合作。面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势,中欧领导人应再次展现远见和担当,作出符合人民期待、经得起历史检验的战略抉择,牢牢把握中欧关系发展的正确方向,努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年,为世界提供更多稳定性和确定性。

习近平就中欧关系未来发展提出三点主张。一是坚持相互尊

重,巩固伙伴关系定位。中国是热爱和平的国家,主张和谐、包容、合作、共赢。如果用西方走过的路来衡量中国,对中国的认知就会失之偏颇。中欧历史文化、道路制度、发展阶段的确不同,但这种差异过去没有成为中欧建交和关系发展的障碍,今后也不应该阻碍双方关系发展。当前欧洲面临的挑战不是来自中国,中欧之间没有根本利害冲突和地缘政治矛盾,合作大于竞争,共识多于分歧的基本面和主基调没有变。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中欧关系,将欧洲视为多极世界中的重要一极,一贯支持欧洲一体化和欧盟战略自主。希望欧方也能尊重中国人民利益和重大关切,支持中国发展繁荣。中欧关系不针对、不依附、也不受制于第三方。双方要深化战略沟通,增进理解和互信,树立正确的相互认知。

二是坚持开放合作,妥善处理分歧摩擦。历史和现实证明,相互依赖不是风险,利益交融不是威胁,提升竞争力不能靠“筑墙设垒”,“脱钩断链”只会孤立自己。“降依赖”不能

减合作。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢,应该也完全能够在发展中实现动态平衡。中国高质量发展、高水平对外开放将为中欧合作提供新机遇、拓展新空间。中欧要深化绿色和数字伙伴关系,促进相互投资合作。希望欧方保持贸易和投资市场开放,克制使用限制性经贸工具,为中国企业赴欧投资兴业提供良好营商环境。

三是践行多边主义,维护国际规则秩序。面对战争与和平、竞争与合作、封闭与开放的重大选择,多边主义、团结合作才是正确答案。中欧要共同维护第二次世界大战结束后建立起来的国际规则和秩序,与时俱进推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手应对气候变化等全球性挑战,让多边主义的火炬照亮人类前行之路。中欧要支持通过政治手段和平解决国际争端。中方一贯从事事情本身的是非曲直出发,主张劝和促谈,倡导标本兼治。中方愿同欧方加强协调,推动今年联合国气候变化贝伦大会取得成功,为应对气候变化和全球绿色转型作出更大贡献。中方也愿同欧方开展人工智能领域政

策沟通和务实合作,共同推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

欧方表示,习近平主席有关中欧关系的三点主张至关重要。建交50年来,欧中在广泛领域开展合作,规模和深度不断拓展,成为彼此重要合作和贸易伙伴,助力了各自经济繁荣和人民福祉提升。中国已成为制造业和科技大国,让数亿人脱贫,中国的发展令全球震撼,给世界重要启示,欧方相信并支持中国取得更大发展。欧盟和中国都是世界上的重要力量,欧中关系对双方和世界都极为重要。欧方致力于深化合作和贸易伙伴关系,推动解决双方合作在平衡、对等、互惠基础上持续取得更多积极成果。欧方不寻求与中国“脱钩断链”,欢迎中国企业到欧洲投资兴业。面对动荡不安、充满不确定性的世界,欧中要担起责任,共同坚持多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,携手应对气候变化等全球性挑战,推动解决地区热点问题,维护世界和平稳定。欧方期待同中方一道,续写中欧关系下一个50年更加精彩的篇章。

王毅参加会见。

就俄罗斯客机失事 习近平向俄总统普京致慰问电

新华社北京7月24日电 7月24日,国家主席习近平就俄罗斯客机失事造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

机在俄罗斯阿穆尔州失事,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问。

一架搭载约50人的俄客机坠毁 机上人员确认全部遇难,其中包括一名中国公民

本报综合新华社7月24日电 今日俄罗斯通讯社援引俄罗斯侦查委员会的消息报道说,24日在俄远东阿穆尔州坠毁的安-24客机上人员确认全部遇难。飞机上有43名乘客和6名机组人员。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天对媒体表示,总统普京已获悉安-24客机坠毁的消息。俄总理米舒斯京通过社交媒体宣布,已成立由交通部长尼基京负责的政府委员会,处理空难善后工作。

据中国驻哈巴罗夫斯克总领馆消息,24日在俄远东阿穆尔州滕达市郊区失事的客机上有一名中国公民。

据俄罗斯紧急情况部消息,这架客机从远东城市哈巴罗夫斯克起飞,经停布拉戈维申斯克飞往滕达。客机在距离滕达机场几公里处从雷达上消失,失联之前未发出任何信号。在随后的救援行动中,一架米-8直升机在空中搜寻时发现了这架客机残骸,当时客机机身正在燃烧。坠毁地点位于密林深处,残骸散落区域范围较大。

中国驻哈巴罗夫斯克总领事姜笑洋表示,已敦促俄方与总领馆保持联系,总领馆将于25日派工作组赴滕达开展工作。目前尚有关于这名中国公民的个人信息。

塔斯社24日援引俄罗斯救援部门的消息报道说,初步调查显示,降落时能见度较差,机组人员操作失误可能是导致客机失事的原因。

泰国代理总理： 泰柬边境冲突致泰方11死28伤

新华社曼谷7月24日电(记者陈倩慈 夏康静)泰国代理总理普坦24日在出席泰国国家安全委员会就泰柬局势举行的紧急会议后对媒体表示,最新统计显示,双方冲突已造成泰方11人死亡、28人受伤。

定,要尽最大努力救助民众,对死伤者进行妥善安置。泰国教育部已下令关闭事发边境地区的学校,卫生部已将当地县级医院改为野战医院,并将病患转移至后方安全区域。

普坦表示,柬方当天率先开火,并对泰方使用重型武器。他强调,泰方仍坚持以和平谈判的原则解决问题,但同时也将捍卫国家主权。

泰国和柬埔寨士兵24日在两国边境地区发生冲突,双方均表示对方先开火。柬埔寨首相洪玛奈当天指责泰方违反国际法基本原则,呼吁泰国“立即停止一切敌对行动,将其军队撤回泰国境内,并避免任何可能导致局势升级的挑衅行动”。

俄对俄乌第三轮谈判突破未抱期待 乌方提议俄乌总统8月底前会晤

新华社莫斯科/基辅7月24日电(记者 包诺敏 李东旭)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表示,俄方对与乌克兰的第三轮谈判取得突破未抱期待。同日,乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文中也谈及俄乌第三轮谈判,称乌方提议于8月底前举行俄乌总统会晤。

佩斯科夫表示,对此应积极评价。24日,泽连斯基在社交媒体发文谈及俄乌第三轮谈判时说,他在当天与英国首相斯塔默通话时介绍了谈判情况。

佩斯科夫指出,俄罗斯在谈判中提出的建议是具体、建设性的,旨在开展实质性工作,以取得具体成果。乌方则在尚未达成任何协议的情况下就提议组织两国领导人会晤,这是本末倒置。

泽连斯基说,乌谈判代表团重申了停火立场,并提议于8月底前举行俄乌总统会晤。此外,双方同意继续推进相关交换工作。

对于双方在谈判中就交换被俘人员和阵亡士兵遗体达成协议,佩斯科夫表示,这是本末倒置。

当地时间23日晚,俄罗斯和乌克兰两国代表团在土耳其伊斯坦布尔举行第三轮直接谈判,谈判持续约1小时。双方未能在两国领导人会晤以及停火等核心议题上实现突破,但在人道主义议题上取得进展。

英国与印度正式签署双边自贸协议

新华社伦敦7月24日电(记者赵家淞 郑博非)据英国政府网站24日公布的消息,英国与印度正式签署双边自由贸易协议。

根据协议,英国出口印度的商品中,90%的商品关税税率将下调,85%的商品将在10年内实现零关税。此外,印度出口英国的商品99%将实现零关税。

5月初,英印两国达成该协议,但协议文本需经过批准等法律程序。本次协议签署正值印度总理莫迪访问英国之际。

根据声明,该协议预计将在英国创造大量就业岗位,并刺激航空航天、科技和先进制造业等行业的发展。

英国政府发布声明说,该协议将使印度对英国商品征收的平均关税税率从15%降至3%。

英国脱离欧盟后,于2022年1月启动与印度的贸易谈判。

特斯拉二季度营收大幅下降

新华社旧金山7月23日电(记者 吴晓凌)美国电动汽车制造商特斯拉公司23日发布的财报显示,特斯拉今年第二季度营收下降主要缘于汽车交付量、汽车平均售价和监管信贷收入等方面的下降。

特斯拉表示,受美国关税政策不断变化等因素影响,宏观经济环境持续显现不稳定性。二季度营收下降主要缘于汽车交付量、汽车平均售价和监管信贷收入等方面的下降。

财报显示,特斯拉二季度汽车业务营收166.61亿美元,同比下降16%。二季度全球汽车交付量约为38.4万辆,同比下降13%。

特斯拉表示,公司将持续在资本支出和研发方面开展高价值投资。上海超级工厂仍然是特斯拉主要的全球出口中心,将继续支持其拓展市场。

走进上合组织 媒体智库峰会会场

这是在上海合作组织媒体智库峰会会场进行的《合乐图》民族乐器复刻展演(7月24日摄)。

上海合作组织媒体智库峰会于7月23日至27日在河南郑州举行。峰会主题为“弘扬‘上海精神’,共建美好家园”。来自上海合作组织26个国家的156家主流媒体、知名智库、政府机构以及联合国、上海合作组织秘书处等国际和地区组织的400多名代表参会。

新华社记者 胡竞文 摄



闰六月来了,本世纪有6次!

新华社天津7月24日电(记者周润健)一些细心的公众发现,7月24日是农历六月的最后一天,转天,也就是7月25日,并没有迎来农历七月初一,而是闰六月初一。这是怎么回事呢?

平均长度就基本相符了。杨婧介绍,置闰的规则不是随意的,而是根据二十四节气来确定。二十四节气是将地球绕太阳运行的轨道即黄道,以15度为间隔分为24份,又分为12个节气和12个中气,二者相间排列。农历历法规定,每个农历月都有一个中气,如果某个月中不包含中气,就算作上一个月的闰月,称为置闰。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说,农历是我国传统历法,它是兼顺月球绕地球运行周期和地球绕太阳运行周期而制定的一种历法,是一种阴阳合历。农历月以月球绕地球运行周期即朔望月为准,朔望月平均长度

中的7月25日至8月22日的农历月中只有一个节气立秋,没有中气,所以这个农历月就定为闰月。因为上一个月是六月,所以这个闰月就称为“闰六月”,共29天。

我国古代天文学家考虑到这一点,在编制历法时,为使每月中都含有月相的意义,就以朔望月为主,同时兼顾一年的寒暑季节变化,采用置闰月的方法解决了这个问题,也就是在19年中安排7个闰月,这样一来,农历年的平均长度和回归年的

杨婧表示,闰六月并不罕见,本世纪这100年里共有六次,分别是2017年、2025年、2036年、2055年、2074年和2093年。

今年7月22日(农历六月二十八),是中气大暑,下一个中气处暑在8月23日(农历七月初一),这当

很多人将近期的极端炎热天气与闰六月相关联。“闰六月只是一种正常的历法现象,无关气候异常。”杨婧说。

梁希贤:黄河岸边的铁血忠魂

铭记历史 缅怀先烈

新华社西安7月24日电(记者郑昕)陕西省铜川市王益区,一个被黄土高原山环抱的小村庄梁家堰,三口人当地再普通不过的窑洞不远处,矗立着“抗日英烈梁希贤故居”的纪念碑。72岁的村里老人梁三娃会定期打理,每年春节和清明节,还会陪同从外地赶来的梁家后人,和当地村民一起在此祭扫。

线,炸毁仓库,给敌人以沉重打击。1941年5月7日,日军悍然发动中条山战役,纠集10万部队,在飞机、大炮的掩护下向中国军队驻守的中条山各隘口大肆进攻。当时身患疾病的梁希贤本应到后方医院治疗,但当得知日军发动进攻的消息,他毅然决定留在部队指挥作战。

梁三娃的父亲参加过中条山战役。他从父亲那里得知,这位从梁家堰村走出的将军冒着敌军的疯狂进攻,抱病巡视阵地,鼓励官兵誓死抵抗。

政部公布的第二批600名著名抗日英烈和英雄群体名录。

梁三娃的父亲参加过中条山战役。他从父亲那里得知,这位从梁家堰村走出的将军冒着敌军的疯狂进攻,抱病巡视阵地,鼓励官兵誓死抵抗。

2022年11月,“抗日英烈梁希贤故居”纪念碑在梁家堰村委会和铜川市王益区相关部门的共同见证下立起。铜川市政协委员、王益区政协常委李景群也是自那时起开始收集梁希贤遗物、寻访梁希贤后人和抗战老兵,整理梁希贤将军的资料。他告诉记者,梁希贤的兄弟中还有两人也打过日寇,梁家堰村更有不少男儿舍弃小家,毅然奔赴抗日战场。

站陕西“东大门”潼关县的黄河岸边远眺,对面风陵渡的中条山地势显然高出一截,以居高临下的态势压制着千年雄关。潼关县委党史研究室主任王喜民告诉记者,盘踞在中条山一带的日军曾多次炮击、轰炸潼关,威胁着陇海铁路线。“敌军一旦渡河成功,将极大威胁抗战大后方的安全。”他说。

梁家堰厚重的历史,因为梁希贤将军以及同村其他抗日战士而更加光辉。“李景群说,“我虽不出自梁家堰,但作为中华儿女,有责任尽可能多地收集和保存梁希贤将军的历史资料,让更多人知道在80多年前,先烈是怎样同仇敌忾筑起血肉长城。”

1940年,梁希贤所部奉命渡过黄河,进入晋南中条山地区与日军对峙。其间,他率部屡次出击,破坏交通

从黄土高原到黄河之滨,先烈蹈浪而去,留下了民族复兴的大势不可阻挡、滔滔向前。